
  

Der Minister für Klimaschutz, Landwirtschaft, ländliche Räume und Umwelt hat namens der Landesregierung die 

Kleine Anfrage mit Schreiben vom 7. Mai 2025 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Petra Federau, Fraktion der AfD 
 
 
Betrieb der Gas Combustion Unit des LNG-Terminals Deutsche Ostsee in 
Sassnitz-Mukran 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Nach Angaben von Anwohnern wurde die Gas Combustion Unit (GCU) 

des LNG-Terminals Deutsche Ostsee in Sassnitz-Mukran am 3. April 2025 

zwischen 09:45 Uhr und 11:00 Uhr mehrfach in Betrieb genommen.  

 

1. Ist der Landesregierung bekannt, dass die GCU des LNG-Terminals 

Deutsche Ostsee am 3. April 2025 zwischen 09:45 Uhr und 11:00 Uhr 

mehrfach in Betrieb genommen wurde? 

 
2. Aus welchen Gründen wurde die GCU des LNG-Terminals Deutsche 

Ostsee am 3. April 2025 zwischen 09:45 Uhr und 11:00 Uhr mehrfach 

in Betrieb genommen? 

 
3. Ging von der Inbetriebnahme der GCU des LNG-Terminals Deutsche 

Ostsee am 3. April 2025 oder von den für die Inbetriebnahme erforder-

lichen Gründen eine erhöhte Gefahr für die Anwohner aus? 

 

 

Die Fragen 1, 2 und 3 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Eine entsprechende Beschwerde liegt dem Staatlichen Amt für Landwirtschaft und Umwelt 

(StALU) Vorpommern vor. Die Recherche beim Betreiber belegt, dass die Gas Combustion 

Unit (GCU) am 3. April 2025 nicht betrieben wurde. 

 

Das Messbüro des Betreibers konnte keine Auffälligkeiten der Geräuschimmissionssituation 

vor Ort feststellen. Dies bestätigt auch eine ergänzende kursorische Prüfung der landeseigenen 

Messstelle. Insofern ist der Landesregierung eine mehrfache Inbetriebnahme der GCU am 

3. April 2025 nicht bekannt. 
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4. Zu welchen weiteren Zeitpunkten wurde die GCU des LNG-Terminals 

Deutsche Ostsee im Jahr 2025 in Betrieb genommen (bitte nach Zeit-

punkt, Dauer und Grund aufschlüsseln)? 

 

 

 

Die Auswertung der übermittelten Betriebsdaten hat ergeben, dass im Zeitraum vom 

1. Januar 2025 bis zur Ausfahrt der Energos Power die GCU der Energos Power nicht in Betrieb 

war. Für die Neptune zeigen die Betriebsdaten im Zeitraum vom 1. Januar 2025 bis 

31. März 2025 den Einsatz der GCU am 14. Februar 2025 für eine halbe Stunde. 


